

# NUEVA RIOJA

40  
Ctmos.  
EJEMPLAR

Año IX.-Núm. 2.426

Logroño.-Jueves, 8 de agosto de 1946

Martínez-Zaporta, 9.-Apartado 28

## La actuación de las cinco grandes potencias según el periódico chino "Sin-Wan-Pao"

SHANGHAI, 7.—El periódico chino «Sin Wan Pao» ha definido la actuación de las cinco grandes potencias de la siguiente manera: «Los franceses actúan inmediatamente después de haber hablado; los británicos actúan mientras hablan; los norteamericanos sólo hablan después de haber actuado; los soviéticos actúan y no hablan, y los chinos hablan mucho pero no hacen nada».—(Efe.)

## Se resuelve, al fin, la cuestión de las votaciones en la Conferencia de la Paz

### A unos asuntos se les aplicará el sistema de mayoría de votos y a otros el de los dos tercios

### Se acordó invitar a los Estados ex-enemigos a comparecer ante el Pleno

#### SE APRUEBA LA PROPOSTA BRITÁNICA

PARIS, 7.—A las 2.25 de la madrugada, después de un agitado debate que duró más de diez horas y media, se levantó la sesión de la Comisión de Procedimientos, aprobándose, por quince votos contra seis, la propuesta británica de que ciertas cuestiones de los tratados sean pasadas a resolución de los «cuatro grandes» por el sistema de mayoría de votos y otros por el sistema de las dos terceras partes. Esta votación se llevó a cabo dos veces. En la primera, Francia se abstuvo de votar, el resultado fue de 14 contra seis.

En la votación decisiva lo hicieron en contra de la propuesta británica Rusia, Rusia Blanca, Ucrania, Checoslovaquia, Polonia y Yugoslavia. Votaron a favor Estados Unidos, Gran Bretaña, Francia, China, Canadá, Australia, Brasil, Bélgica, Grecia, India, Nueva Zelanda, Holanda, África del Sur, Noruega y Egipto.

La propuesta británica significa: Primero.—Los «cuatro grandes», que redactaron los textos finales de los tratados de paz, tomarán en consideración cualquier modificación que se sugiera en cuanto a la forma actual de los mismos, siempre que lo solicite así la mayoría de la Conferencia.

Segundo.—Los «cuatro grandes» estudiarán minuciosamente y detalladamente las modificaciones sugeridas por la mayoría de los dos tercios.

Además, Byrnes, se ha reservado el derecho de votar en el seno de los «cuatro grandes», en favor de cualquier sugerencia hecha por la mayoría de los dos tercios en la Conferencia.

La última parte de la sesión duró cinco horas. Se acordó continuar la Conferencia a las cuatro de la tarde de hoy, miércoles.—(Efe.)

#### SE INVITA A LOS ESTADOS EX-ENEMIGOS A COMPARECER ANTE EL PLENO

PARIS, 7.—La Comisión de Procedimientos de la Conferencia de la Paz reanudó su sesión a las 5.05 de esta tarde, hora francesa.

En ella se acordó por unanimidad que la Secretaría curse a los Estados ex-enemigos: Italia, Rumanía, Hungría, Bulgaria y Finlandia, invitaciones para que comparezcan en las sesiones plenarias que dan comienzo el sábado para exponer sus respectivos casos a los vencedores.

La propuesta de ello se hizo por el secretario de Estado norteamericano, Byrnes, que hizo resaltar que, en definitiva, será el Pleno quien haga las recomendaciones, por lo que es conveniente que la presencia de los delegados de las naciones ex-enemigas en los plenos se haga ante dicho Pleno, mejor que ante las respectivas comisiones, pues en aquél caso donde se hallan representadas todas las naciones vencedoras que tomen parte en la Conferencia.

Los británicos sugirieron que, cuando sean elegidos, los presidentes de las Comisiones soliciten de las delegaciones la fijación de un plazo para la entrega de las enmiendas propuestas a los borradores de los tratados.

Por su parte, Evatt propuso que los «cuatro grandes» pongan a la disposición de la Conferencia los archivos e informes que puedan poseer y que utilizarán en la redacción de los borradores, pues—dijo—pudieran resultar muy valiosos para aquélla. Byrnes apoyó sin reservas a Evatt, y Vichinsky, aunque no se mostró disconforme con la substancia de la propuesta, manifestó que no es materia de la Comisión de Procedimientos, sino de la Secretaría, facilitar a las Comisiones los datos que necesitan.

Byrnes propuso, en fin, una enmienda por la que se excluiría a las cinco grandes potencias de la pre-

sencia de ninguna de las Comisiones de la Conferencia, y otra por la que ninguna de las veintuna delegaciones podría ostentar más de una presidencia de Comisiones.

#### SE APRUEBA UNA ENMIENDA YUGOESLAVA

Por unanimidad fue aprobada una enmienda yugoeslava que permitía que cualquier Estado aliado vecino de un enemigo plantee directamente su caso a la Junta de ministros de Asuntos Exteriores. Parece evidente que Yugoslavia ha presentado esa propuesta para poder acudir directamente a la Junta, como tribunal de apelación final, contra la internacionalización de Trieste, que le privaría de ese puerto.

A continuación, el australiano Evatt retiró su enmienda relativa

a la votación por simple mayoría en unos casos, y por mayoría de los dos tercios en otros, en el seno de las Comisiones, que se creía y temía habría de suscitar otro debate tan acalorado e interminable como el del martes. La delegación holandesa secundó a Evatt, retirando una enmienda similar, con lo que virtualmente quedó garantizada la terminación de la labor de la Comisión de Procedimientos, para que, quizás a fines de esta misma semana, pueda pasarse al estudio de los borradores de los tratados de paz.

#### SE ADOPTA LA CLAUSULA PROPUESTA POR LOS «CUATRO» PARA LA VOTACION EN LAS COMISIONES

Inmediatamente se adoptó por unanimidad la cláusula propuesta

por los «cuatro grandes» para la votación en las Comisiones. Tal y como ha quedado redactado el artículo, las Comisiones enviarán recomendaciones al Pleno en el caso de que se hayan logrado en ellas las dos terceras partes de los votos. De no ser así, las Comisiones remitirán al Pleno dos o más informes, teniendo cada miembro de la respectiva Comisión derecho a exponer su propia opinión y a solicitar sea objeto de una decisión por el Pleno.

Evatt dijo no se ha insistido lo suficiente sobre la necesidad de que en la labor final de la Conferencia de París presida una unanimidad absoluta. «Las diferencias surgidas hasta ahora sólo se refieren a las diversas formas en que pueden expresarse las opiniones para su estudio. Pero lo tratados de paz sólo han de ser firmados por naciones que están conformes con todas sus cláusulas.

El delegado británico, Héctor Mc. Neil, hizo la primera referencia a la sesión de anoche, al decir que la Comisión debe felicitarse por su actual navegación por aguas tranquilas, al parecer, después de haber tenido que capear la gran tormenta de ayer.

#### DIABLAN MOLOTOV Y BYRNES

A continuación, Spaak anunció que no había más oradores ni más enmiendas, por inmediatamente se levantó Molotov, quien, en ruso, empezó a disertar sobre el hecho de que la Comisión parece mostrarse unánime sobre el funcionamiento de las Comisiones. Los delegados, que tenían que el soviético lanzase otra de sus extraordinarias propuestas, respiraron. Siguió a Molotov en el uso de la palabra, Byrnes, para hacer resaltar las ventajas de la solución adoptada.

Y a continuación fue cuando el secretario de Estado propuso se invitase a los Estados ex-enemigos a exponer su caso ante el Pleno. La moción fue aprobada con una modificación, sugerida por Vichinsky e inmediatamente aceptada por el norteamericano, según la cual las respectivas comisiones podrán, en adición al Pleno, llamar a los ex-enemigos a exponer ante ellas su criterio.

(Pasa a la cuarta página)

## S. E. EL JEFE DEL ESTADO asiste en Mendizorroz a los ejercicios de un supuesto táctico

SAN SEBASTIAN, 7.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha asistido este mediodía a los ejercicios de un supuesto táctico que han realizado las fuerzas de la 61 División, al mando del general Cremades. El supuesto táctico ha tenido lugar en Mendizorroz, donde se había instalado un puesto de mando, desde el cual S. E. presencié los ejercicios. El Caudillo llegó a las 11.55 minutos, acompañado del capitán general de la VI Región Militar, señor Yagüe, y su ayudante: el jefe de la Casa Militar de S. E., general Martín Alonso; y el jefe accidental de su Casa Civil, comandante Fuentes. En el puesto de mando se encontraban los generales Barroso, Ungria, Alcubilla, Díaz-Varela, Díaz Rivera, Alzupuru, Cremades, Pimentel, Luigarde, Aguirre y Méndez Vigo; el comandante militar de Marina y diversos oficiales de los Cuerpos, centros y dependencias militares de la guarnición.

El ejercicio táctico comenzó a las doce en punto. Era tema del mismo el suponer que un enemigo, procedente del Norte, ha conseguido desembarcar un escuadrón para favorecer su acción en el sector comprendido entre el río Oria y el monte Mendizorroz, ocupando las alturas de Arcamoraiz y sus estribaciones, Arrizorrotza y Zocorro. Las fuerzas propias, que ocupan la línea definida por los vértices Talaiaga, cotas 363, 334, 357, 378 y espollón que parte del Norte de esta última hacia el mar, emprenden un contraataque en dirección O. E., partiendo de Talaiaga, con un batallón de Infantería, apoyado por un grupo de Artillería, con objeto de obligar al enemigo a reembarcar. Las fuerzas actuantes fueron el batallón de Infantería número 23 y el grupo de Artillería del Regimiento número 25 de la 61 División.

Su Excelencia el Generalísimo siguió con el mayor interés desde el puesto de Mando los ejercicios del supuesto táctico hasta la terminación del mismo, por medio del telémetro, y conversó con los generales sobre cuestiones militares. El ejercicio terminó a la una en punto de la tarde. Todos los movimientos fueron realizados con precisión matemática. Después, S. E. se trasladó al campo de Gudamete, propiedad de la Sociedad del Tiro de Pichón, donde se celebró un almuerzo, al que asistieron, además del Jefe del Estado, todos los generales y autoridades citadas, entre los que figuraban el jefe de Estado Mayor de la VI Región y el gobernador militar de Guipúzcoa.

El capitán general, en nombre de la Región Militar, en brillantes y patrióticas palabras, expresó al Generalísimo de los Ejércitos la adhesión ferviente, entusiasta e incondicional de todos los reunidos, a los que exhortó para que con la misma disciplina y unidad continúen laborando por el engrandecimiento de España.

Su Excelencia el Jefe del Estado agradeció muy sinceramente las pruebas de adhesión recibidas, estimulando a que continúen con el mismo entusiasmo y decisión inquebrantable en la ruta marcada el 18 de julio de 1936.

El Caudillo fue clamorosamente vitoreado por todos los presentes y despedido a los acordes del Himno Nacional.

**VISITAS AL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES**  
SAN SEBASTIAN, 7.—El ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, ha recibido en su despacho la visita del embajador de Portugal, señor Carneiro Pacheco, y al ministro plenipotenciario de los Países Bajos, señor Tetama.

**EL BARON DE BAINE, EN SAN SEBASTIAN**  
SAN SEBASTIAN, 7.—Se encuentra en San Sebastián el canciller en la Embajada de Bélgica en Madrid, barón de Baine.

#### DISCIPLINA Y UNIDAD CONTINÚAN LABORANDO POR EL ENGRANDECIMIENTO DE ESPAÑA.

Su Excelencia el Jefe del Estado agradeció muy sinceramente las pruebas de adhesión recibidas, estimulando a que continúen con el mismo entusiasmo y decisión inquebrantable en la ruta marcada el 18 de julio de 1936.

El Caudillo fue clamorosamente vitoreado por todos los presentes y despedido a los acordes del Himno Nacional.

**VISITAS AL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES**  
SAN SEBASTIAN, 7.—El ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, ha recibido en su despacho la visita del embajador de Portugal, señor Carneiro Pacheco, y al ministro plenipotenciario de los Países Bajos, señor Tetama.

**EL BARON DE BAINE, EN SAN SEBASTIAN**  
SAN SEBASTIAN, 7.—Se encuentra en San Sebastián el canciller en la Embajada de Bélgica en Madrid, barón de Baine.

## Sesión especial del Gabinete británico para estudiar la cuestión de Palestina

### No se adoptará decisión hasta que no se reciba la contestación norteamericana

### Los círculos bien informados creen posible que se produzcan importantes acontecimientos dentro de pocos días

LONDRES, 7.—El Gabinete británico se ha reunido en sesión especial para estudiar la cuestión de Palestina. Pero, según se afirma en los centros oficiales, no se adoptará decisión alguna sobre la nueva política en aquel país hasta que no se reciba la contestación norteamericana—que se supone negativa—acerca de las propuestas de federación judío árabe.

Hay indicios de que Gran Bretaña teme un recrudecimiento de los actos de violencia en Palestina, y no falta quien relaciona con este temor el hecho de haber sido llamado a consulta por el Gabinete el jefe del Estado Mayor Imperial, lord Montgomery, que fue aclamado por una pequeña muchedumbre a su llegada a Downing Street.

También acudió a la reunión el secretario del Foreign Office, Ernest Bevin, que con ello realizó su primera aparición en público después de su reciente indisposición.

Un portavoz oficial confirmó con posterioridad que la decisión del Gabinete quedará en suspenso hasta que se reciba la contestación estadounidense. «Es evidente—dijo—que la decisión final quedará grandemente influida por lo que diga el presidente Truman».

También manifestó que el Gabinete tiene, ya desde antes de la reunión de hoy, algunos indicios de la desfavorable actitud de Norteamérica ante la propuesta de federación de Palestina.—(Efe.)

LONDRES, 7.—Es posible que se produzcan importantes acontecimientos en la situación de Palestina dentro de pocos días, según los círculos bien informados de esta capital, los cuales expresan esta opinión después de la reunión de

esta mañana del Gobierno británico, en la cual se estudió detenidamente el mencionado problema. En determinados medios londinenses se tiene la impresión de que se harán en breve propuestas complementarias nuevas. Entretanto, el Gobierno británico sigue estudiando el asunto, pero no existe ningún indicio de la reacción oficial norteamericana a la propuesta federativa de Palestina.—(Efe.)

JERUSALEN, 7.—Parece que las autoridades británicas han indicado la aplicación de medidas rigurosas para contener la inmigración ilegal de judíos en Palestina. Según informaciones recibidas de Chipre han establecido allí campamentos para alojarlos y hay grandes indicios de que la Marina británica ha dirigido allí a dos de los barcos detenidos con inmigrantes clandestinos; el «Yagour» y el «Rafaa». Por lo demás, la censura de Palestina ha prohibido la publicación en este país de las noticias relativas a tales campos de Chipre.

Según estadísticas oficiales, desde 1939 suman 40.000 aproximadamente, los inmigrantes ilegales en Palestina.

Continúan los incidentes en este país. En Jaffa, nueve jóvenes judíos fueron detenidos al tiempo de colocar en los buzones folletos en lengua árabe en que se pide a los árabes esuchen las emisiones radiofónicas clandestinas judías. Uno de aquellos jóvenes fue apuñalado por un árabe.—(Efe.)

PARIS, 7.—La Agencia Judía ha recibido informes de que es posible que los dos mil inmigrantes ilegales judíos que se encuentran actualmente detenidos en bichos fondea-

## LA ASAMBLEA DEL CONSEJO GENERAL DE LA UNRRA

### Un informe de La Guardia sobre las actividades de la organización

### Estados Unidos no aportarán ya nuevos auxilios para su funcionamiento

GINEBRA, 7.—El director general de la UNRRA, Fiorenzo La Guardia, ha presentado un informe a la V Asamblea del Consejo General de la organización, reunida en esta ciudad.

La Guardia revela en ese documento que las autoridades militares soviéticas de Austria han contratado con Checoslovaquia la entrega de quince mil toneladas de petróleo austriaco, mientras que el Gobierno de Austria tiene extraordinaria dificultad para lograr 3.500 de las seis mil toneladas que necesita el país mensualmente. Dice La Guardia que no discute que con arreglo al acuerdo de Postdam puede tener derecho a obrar de esa forma, pero que si asegura, que el proceder es incompatible con las normas de la UNRRA, que prevén que en los países que reciben ayuda de esta, los productos de los mismos habrán de emplearse, siempre que resulten necesarios, para atender las exigencias de la economía propia. Añade La Guardia que pedirá al Consejo retire esa disposición o la anule, pero que es necesaria una decisión al respecto.

Refiriéndose a las tareas de la UNRRA que están terminando, La Guardia dice que ninguna de las grandes naciones contribuyentes a la organización ha tomado acuerdo para el año 1947, pero que la administración de la misma no ha pensado en momento alguno que la necesidad de ayuda vaya a desaparecer a últimos de este año o a últimos de marzo próximo, cuando cese la ayuda a China, así como tampoco hay ninguna nación contribu-

yente que se haga la ilusión de que con aquella necesidad vaya a terminar la vida de la UNRRA. Y agrega que tiene la certeza de que a las naciones que en 1947 han de seguir necesitando ayuda, se les darán seguridades de que no han de ser olvidadas ni desamparadas. Continúa diciendo que quien quiera esté un poco familiarizado con las actividades de la UNRRA, comprende que ésta no puede subsistir eternamente, pero que, a su entender, se ganará mucho tiempo si las naciones contribuyentes reconocen que en 1947 cesará la necesidad y se impondrá la ayuda. El programa total de la UNRRA hasta diciembre de 1946 importa 2.937 millones de dólares, y La Guardia asegura a todos los países necesitados que se hará todo lo posible por aplicarlo, sin que el hecho de que la organización cese en 31 de diciembre próximo vaya a significar el cese de los envíos previstos y aún no llevados a cabo entonces, pues tales envíos se efectuarán en enero y febrero de 1947, y hasta que los diversos países hayan recibido lo que tienen prometido.

La Guardia, después de hacer resaltar que los Estados Unidos han contribuido con algo más del 70 por 100 a la ayuda total de la UNRRA, expresa su agradecimiento a los pueblos de Gran Bretaña, Canadá, Argentina, Brasil y otros países de América meridional y central.

Con respecto a Austria, La Guardia insistió en que los rusos se lleven de su zona de ocupación una producción que supera a la ayuda que le presta la UNRRA, con evi-

dente violación de las normas de ésta.—(Efe.)

GINEBRA, 7.—La Guardia, en su informe al Consejo General de la UNRRA, y al insistir en el sobre la situación en Austria, dijo: «Por qué he de silenciar una cosa de esta índole? Considero es mi deber llamar vuestra atención y quiero que el Consejo adopte una decisión por que en ello va la aplicación de nuestro programa para Austria, y también en Checoslovaquia y cualquier otro país que se encuentre en situación semejante». Explica el director general que en la zona de ocupación rusa de Austria se ha requerido y ocupado tierra con una capacidad potencial de producción de setenta mil toneladas de viveres. «Espero que cada kilo de tales viveres sea utilizado en la economía austriaca para la población civil. Esto es lo que exige el cargo que me habéis confiado. Dentro de pocos días se habrá recogido la cosecha, y yo pido a la delegación soviética inter venga cerca de las autoridades competentes para que no haya incomprensión ni irritación sobre el empleo de sus productos. Aquellas cifras las he obtenido yo del Gobierno austriaco».

Continúa diciendo que el déficit de viveres en Austria para el año 1947 representa un valor de 210 millones de dólares, cifra que para una población de siete millones de personas resulta muy alta. «Es una consecuencia que una pequeña población tenga que mantener, aunque sólo sea en parte, la ocupación de cuatro ejércitos diferentes. La correspondiente cifra de cargas ha llegado a alcanzar en un trimestre cincuenta millones de dólares; el trimes pasado fué de 22.500.000 dólares. Nueva York, que probablemente es la ciudad más rica del mundo, no podría resistirlo. ¿Cómo va a poder Austria? La finalidad, el propósito y el espíritu mismo de la UNRRA son incompatibles con la ocupación militar. Se me ha dicho muy francamente que el que Austria esté ocupada o no, no es asunto que concierne al director general de la UNRRA, pero al tener en cuenta las responsabilidades de este cargo, me veo obligado a creer que si es de mi incumbencia, y lamento mucho que a alguien no le guste mi actitud».

Añade La Guardia que el, personalmente, sin consultar siquiera con la Directiva de la organización, se ha negado a facilitar viveres de la UNRRA a la Venecia Julia por el hecho de encontrarse bajo la ocupación militar. Sin embargo—pone de relieve—el acuerdo referente a Austria fué adoptado antes de asumir él el cargo.

Acerca de las personas desplazadas, La Guardia manifestó que los campos de la UNRRA contienen actualmente a 830.000 de un total primitivo de siete millones. Esas personas, señala, se encuentran bajo control militar, y la UNRRA, aunque atienda a sus necesidades, no tiene intervención en sus movimientos. Dice se propone dirigir un llamamiento a los Estados Unidos para que acepten por lo menos cien mil personas desplazadas, con la esperanza de que sigan el ejemplo de Gran Bretaña, Canadá y los países iberoamericanos y del Oriente Medio.

En fin, La Guardia dirige un llamamiento al Consejo de la UNRRA para que continúe su actual labor, benéfica a favor de las personas desplazadas en Europa, por lo menos hasta que pueda encargarse de continuar esa labor la Organización Internacional de Refugiados de las Naciones Unidas, lo que espera para marzo de 1947.—(Efe.)

GINEBRA, 7.—En la sesión celebrada hoy por la Asamblea de la UNRRA, el subsecretario de Estado —(Efe.)

(Pasa a la cuarta página)

## SE DESCUBRE UN COMLOT para atentar contra el presidente electo de Méjico Miguel Alemán

MEJICO, 7.—Ha sido descubierta un complot para atentar contra la vida de Miguel Alemán, exministro de Relaciones Exteriores y presidente electo de Méjico.

El fiscal general, Raúl Gádenas, ha manifestado que el excondel de Méjico en Chicago, Mario Lasso, y otros individuos, estaban acusados de formar parte de este complot, y agregó que la policía secreta mejicana tenía pruebas de que una de

las personas ahora detenidas estaba comprometida para cometer el atentado. De las investigaciones policíacas se desprende que éste se pensaba realizar empleando bombas de mano de las usadas por el Ejército mejicano, ya que en poder de uno de los comprometidos se encontraron dos de las mismas.—(Efe.)

MEJICO, 7.—El general Ramón Jiménez, jefe de la Policía de la capital mejicana, que ordenó la detención de Mario Lasso y otros varios, como supuestos complicados en el proyectado complot para atentar contra la vida del presidente electo Miguel Alemán, ha manifestado que éstos intentaban también dar muerte al coronel Carlos Serrano, candidato a senador por el partido de las Instituciones revolucionarias.

El jefe de Policía dijo que los detenidos, además de Mario Lasso, eran Miguel Cordero, Emiliano Suárez, Hecijugo Teperas Pérez, Juan Rodríguez Juárez, Pedro Condrio, Antonio Zamarrapa y Melchor Juárez.—(Efe.)

## BEVIN HA VUELTO A OCUPAR SU PUESTO

LONDRES, 7.—De fuente autorizada se anuncia que el ministro de Asuntos Exteriores británico, Ernest Bevin, ha vuelto a ocupar su puesto en el Foreign Office por primera vez desde que cayó enfermo, hace diez días. Bevin asistirá a la reunión de hoy del Gabinete británico en la que se discutirá el caso de Palestina, irá a París el próximo viernes.—(Efe.)

## Ismet Inonu ha aprobado el nuevo Gobierno turco presidido por Recep Peker

### Las tropas han comenzado importantes operaciones para reducir a las bandas comunistas que atacan a diario puestos de gendarmería y del Ejército

ANGORA, 7.—El presidente de Turquía, Ismet Inonu, ha aprobado el nuevo Gobierno turco constituido por Recep Peker. Es aquí la lista de los nuevos ministros:

Presidencia, Recep Peker; Asuntos Exteriores, Hassan Saka; Justicia, Mumtaz Okmen; Aduanas y Monopolios, Tahsin Coskan.

Los cuatro anteriores desempeñaban carteras también en el Góber. No Sarajoghlu, cuya dimisión fué aceptada ayer.

Los demás ministros son:

Defensa Nacional, general Eyedmir, Hacinda, Nazmi Elshmir; Educación, Reshat Aker; Interior, Shukur So Kmenusner; Economía, Tahsin Balta; Comunicaciones, Shukur Rokak; Comercio, Atif Inan; Obras Públicas, Djevdet Kerim Din Jedayi; Sanidad, Benjet Uz; Agricultura, Falk Krogulu.—(Efe.)

JERUSALEN, 7.—El general sir Evelyn Barker, comandante militar de Palestina, saldrá probablemente para Londres dentro de pocos días para asistir a la conferencia de Chamberley, donde va a ser discutido ampliamente el futuro papel de Palestina como Cuartel General británico en el Oriente Medio.

Por primera vez desde hace dos semanas, la gente ha podido salir libremente a la calle en Jerusalén. La ciudad está, no obstante, muy vigilada.—(Efe.)

darios contra puestos de gendarmería y del Ejército. Anterior, en Adritsaina, en el Peloponeso, agotadas sus municiones, se rindieron un oficial y cinco gendarmes, que fueron asesinados y horriblemente mutilados. Ayer, en Argiro Pulion, en Tesalia, otra banda atacó a un destacamento del Ejército, matando a nueve soldados. Se confía en que el Ejército cuenta con medios sobrados para combatir y vencer a las bandas comunistas.—(Efe.)

ATENAS, 7.—Stilianos Gonatas, primer ministro interino, ha manifestado que el Gobierno de su país tiene la intención de pedir a los de Gran Bretaña y Estados Unidos que envíen una Comisión que se encargue de observar la celebración del plebiscito que se efectuará el próximo día primero de septiembre para decidir la cuestión del regreso del rey Jorge. En la actualidad, algunos observadores británicos y norteamericanos examinan las listas electorales.—(Efe.)

## HA FALLECIDO EN MADRID el exministro de Hacienda don Andrés Amado

MADRID, 7.—Después de cuatro meses de enfermedad, ha fallecido en Madrid, a las cinco de la tarde, el exministro de Hacienda don Andrés Amado, a los 59 años de edad.

Abogado del Estado, fué director del Timbre cuando ocupaba el Ministerio de Hacienda don José Calvo Sotelo, en la época de la dictadura del general Primo de Rivera. Al sobrevenir el Movimiento Nacional, figuraba en el bloque monárquico; ocupó el cargo de consejero de Hacienda en la Junta Técnica de Burgos. Más tarde, en

el primer Gobierno Provisional, desempeñó la cartera de Hacienda. Había sido diputado en varias legislaturas. Estaba en posesión de la Gran Cruz del Mérito Civil. Era académico de Jurisprudencia y la gislación. Publicó numerosas obras de carácter financiero y económico, materia en la que era competenteísimo.

Mañana por la tarde se verificará el entierro. Durante las últimas horas de esta tarde estuvieron en el domicilio mortuorio los ministros de Hacienda y Ejército y además, numerosas personalidades.

Clausura del primer turno del campamento provincial del Frente de Juventudes "Marqués de la Ensenada"

El lunes, día cinco del actual, se clausuró el primer turno del campamento de esta provincia, emplazado en un lugar pintoresco de las proximidades de Santurde de Rioja.

A continuación se sirvió una cena extraordinaria a los acampados, y terminada ésta, se dirigió al pueblo de Santurde, recorriendo las distintas calles entonando alegres canciones patrióticas y folklóricas.

Y la satisfacción era completa porque habían superado el sacrificio de vivir separados de los padres durante veinte días, esperando poder abrazarlos al día siguiente.

Las autoridades fueron invitadas a un vino español, cambiando impresiones con los mandos y haciendo elogios de la labor altamente cristiana, patriótica y social como es la formación de la juventud en estos principios inmutables de Dios.

ber vivido varios días esta vida, lo dura y abnegada que es dicha labor para los mandos, que sólo pensando en la transcendencia tan importante de la misma, pueden cumplir con los deberes de su cargo.

Sólo desean estos mandos que los jefes de familia trabajen con el interés que su condición de padres les exige, para completar la obra de los campamentos y cimentar bien la formación que deben recibir sus hijos para alcanzar la categoría de buenos españoles.

El jefe del campamento, camarada Aransay, informó detalladamente de la vida y el fin que se persigue en los campamentos, demostrando el afán de perfeccionar y aumentar la labor que se ha de llevar a cabo en lo sucesivo para conseguir el rango que le corresponde a la Delegación Provincial del Frente de Juventudes de Logroño.

Noticias diversas

Donativo.— En la Cocina Económica se ha recibido un donativo de 25 pesetas, entregado por el capitán don José Hernández Carrasco, a quien el señor presidente de la benéfica institución expresa su agradecimiento.

Cupon pro-ciegos.— En el sorteo verificado ayer, resultó premiado el número 880.

Los cupones terminados en 80 es decir premlados con 250 pesetas cada uno.

AVISO
¿Cuál es la Encajera barata?
La de RUAVIEJA, 27, 3.º, Izda.

TAURINAS

EN EL COMIENZO DEL FIN

Así puede decirse que se halla La Popular en la organización de las corridas mateas. Ha sido preciso para llegar a esa situación desprenderse del lastre que dificultaba su marcha ascendente en las negociaciones y que no era otro sino las exigencias y ensoberbecida actitud impuestas por unos y adoptada por otros.

Y en algunos casos comunes a unos y otros. Tal es lo ocurrido con Pepe Luis Vázquez. El niño prodigio era uno de los que hacían ascos a los toros de Domecq. Hacerle proposiciones a base de esa divida suponía poco menos que una ofensa, a juzgar por las réplicas que motivaban. Inútiles los razonamientos y estériles las indicaciones. Insistiendo los populares—en los que eran grandes los deseos—de incluir a Pepe Luis en el programa y contestando despectivamente bien el apoderado o bien el torero, han pasado los días, hasta que la tolerancia se ha agotado, y ha habido que hacer lo que sólo la paciencia ha estado retrasando más días de los debidos: prescindir de ese diestro.

A la Popular le interesa hacer conocer y nosotros no obstaculizámosle ese deseo, que Pepe Luis Vázquez no figura en el cartel de San Mateo por su intransigencia en matar los toros de Domecq.

En contraste con esa actitud resalta la del gran torero Manuel Alvarez «Andaluz», que, no obstante su categoría y la brillantísima campaña que está realizando (cada actuación es un triunfo), ha tenido el gesto gallardo y plausible de aceptar los ya famosos Domecq, sin condicionar esa aceptación. Nada de exigir otra corrida, ni una mayor retribución. Andaluz, en su afán de mostrar su estimación al público logroñés y a los muchos amigos que entre sus aficionados cuenta, toreará en la feria una sola corrida, la de Domecq, y en domingo. Único torero al que hay que agradecer ese triple rasgo de desinterés, de vergüenza profesional y de pundonor torero. Aún así salir las combinaciones al público, aunar la afición sus aplausos para tributar al Andaluz la primera ovación de la feria.

Otro torero que tampoco ha puesto reparos a los Domecq es Luis Miguel Dominguín. El benjamín de esa dinastía torera, sin mirarse en el espejo de las demás figuras ha aceptado los jerezanos desde el momento mismo en que lo fueron ofrecidos. Y Luis Miguel Dominguín, triunfos cantan, ocupa un destacado lugar en la extrema vanguardia de la actual torería.

Nombres seguros que irán también al cartel de fiestas son los de Domingo Ortega, siempre maestro; Antonio Bienvenida, atracción máxima de todo cartel, y Agustín Parra «Parrilla», señalado como el discípulo predilecto del gran Manolete.

Hay, pues, asegurado un quinteto que hará sonar muy fuerte a las ya cercanas corridas mateas. Y aún sigue La Popular su gestiones para completar un septimio de máxima categoría.

Lentamente, por mor de eso que todos saben, pero con paso firme y seguro, van cara al éxito los apurados.

Y si algún torero pudiera echarse en falta, no dude nadie de las causas de su ausencia. Y no las busque en nada que no sea ambición, exigencias o imposiciones.

La Popular no ha olvidado a ninguna de las llamadas figuras.

Lo que ha hecho ha sido desatender soberbias y abusos e intransigencias.

LOE TORERITOS DE LA TIERRA
Otro contrato han firmado «Los Pacotines» para fecha cercana. La hilarante agrupación actuará el próximo día 16 en la plaza de Briblesca (Burgos), según compromiso formal que nos ha mostrado su apoderado el popular Bargullida.

En la misma localidad burgalesa toreará el día 15, festividad de la Asunción de Nuestra Señora, el logroñés Pepe Rioja, alternando con el valiente novillero Carlos Jiménez.

Y a los pocos días, Pepe Rioja participará también en la novillada de Deva.

Que todos estos paisanos tengan que pagar a su regreso exceso de equipaje por las ocasiones y orejas que traigan consigo.

NAVARRRTE, TAURINO
En gestiones organizadoras de fiestas ha visitado la capital una

CENTROS OFICIALES

Gobierno Civil

En el día de ayer, el Excmo. señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Alberto Martín Gamero, recibió en su despacho oficial las siguientes visitas:

Don Santos Merino Jubillas, de Valladolid; Comisión alcaenistas de coloniales, jefe local y teniente alcalde de Herce, don Ernesto Remón, alcalde de Navarrete, don Julián Palacios, jefe de la Hermandad de Baños de Rioja. Comisión de alcaenistas de coloniales, director Escuela de Trabajo, D. Juan José Simarro, presidenta y secretaria de los Boscos, doña Esperanza García, D. Manuel Pinto, doña Josefina Ortega, doña Jacoba Muñoz María, don José Clavijo, capitán de la Guardia Civil de Baro, secretario de la Junta de Precios, don Tomás Monzoncillo, arcepreste; y Presidenta de la Sociedad de Cazadores, jefe provincial de Sanidad, delegada provincial de la Sección Femenina, delegado provincial de Sindicatos.

Comisión Provincial de Mutilados de Guerra

AVISO A LOS OFICIALES Y SUBOFICIALES
Por el presente se hace saber que reterado por la Superintendencia, deberán renovarse las tarjetas militares de identidad que llevan más de cinco años desde la fecha que fueron expedidas, significando que quedarán nulas las que no sean renovadas en primero de enero de 1947, debiendo ser renovadas también cuando se obtenga ascensos o por deterioro.

Excursión a San Millán de la Cogolla

Cuantos deseen tomar parte en la misma, pueden informarse e inscribirse, hasta mañana, en el Secretariado de Acción Católica, Primo de Eilvera, 5, primero.

Nota.—Los que se quedaron sin ir a San Millán el domingo, pueden informarse, sobre ello.

Necrológicas

A la edad de 18 años, dejó ayer de existir en nuestra capital el joven Antonio Echeverría Tarazona, hijo de nuestro vecino don Federico, que, con tan funesto motivo, testimoniamos nuestra condolencia muy sincera.

Maderas García

Trabajos en sierras y máquinas para labrar la madera. Avenida 12 Ligerio, 1. — Teléf. 1360.

ARNEDILLO

FONDA DE PARRAS MUY PROXIMA AL BALNEARIO.

HOY.—Cine Olympia

Continúa desde las 5 y media. ULTIMO DIA del grandioso PROGRAMA DOBLE

DAMA DE COMPANIA

Interpretación de OLINDA BOZAN, DELLA GARCES y ESTEBAN SERRADOR. Un conflicto amoroso de extraordinaria originalidad. Dos mujeres enfrentadas: madre o hija.

JUVENTUD AMBICIOSA

Genialmente interpretada por WILLIAM HOLDEN y SUSAN HAYWARD. Argumento ágil, desenvuelto y desprecupado que subyuga y hechiza a la gente joven y embelesa a la de todas las edades.

Traspaso PANADERIA

de moderna instalación, con cupo de 450 kgs. al día, y cupo de bollero, en pueblo importante de Vizcaya. Informes: Toribio San Juan, Smo. Sacramento, 2. — Portugalete.

Hace 25 años

La sección de Damas de la Cruz Roja de Logroño —ocio la más alta recompensa de la institución para una dama acaudalada, en la que estaban reunidas todas las virtudes de la mujer española, de cuya obra el diputado socialista Inalacio Prieto dijo recientemente en el Congreso, hablando de ella, que debería hacerla de rodillas. Heredera de un título arcaico que ostentó una ilustre dama logroñesa, la esposa del insigne general Espartero se hizo digna de otro título, el de «Madre Victoria», como la llamaban los soldados que combatían en los truenos por el honor de España.

Esta dama, atendiendo el deseo de las Damas de la Cruz Roja de Logroño, entregaría personalmente a los soldados riojanos heridos los donativos en metálico que éstas le enviaban.

En sesión celebrada por el Ayuntamiento, la Comisión de Festejos informó que, después de detenido examen del presupuesto en su capítulo de festejos, manifestaba que el gasto de las fiestas celebradas en el transcurso del año, que ascendía a 2.563 pesetas, había agotado por completo el presupuesto para tal objeto, y por lo tanto solamente podían celebrarse en el próximo San Mateo los acostumbrados conciertos, dulzainas y gigantes.

En la sesión que celebró la Cámara de Comercio, figuraba una moción de don Fermín Maguregui proponiendo que dicha entidad iniciase una suscripción pública con el fin de adquirir un avión para el Ejército, pero por indicación del autor de la citada moción se desistió de tratar el asunto por ocuparse del mismo la Asociación de la Prensa.

El Consejo de Administración de las Bodegas Franco Españolas, S. A. acordó emitir mil acciones que conservaba en cartera para completar el capital de dos millones de pesetas que constituía su capital social al 30 por 100 de su valor nominal, o sea 400 pesetas por acción.

En la reunión celebrada por los médicos del distrito rural de Logroño para formar el Sindicato Médico del partido, acordaron entregar una cantidad para el aeroplano «Rioja».

También hoy hizo un día sumamente caluroso, registrándose de temperatura máxima, 41 grados; media, 35,4; y mínima, 28.

En Haro se reunió la Junta Local de la Cruz Roja, nombrando presidenta a doña Ursula Gil de Elías; vicepresidente, doña Carmela León Estrada, viuda de Miranda; secretaria, doña Angeles Sánchez de Gato, y vice doña Angeles Prado de Ugalde.

ARNEDILLO

FONDA Y CAFE HIJOS DE MARBODAN LAZARO, la más próxima al BALNEARIO.

PISOS

VENDO CUATRO, MAGNIFICOS Y SITUADOS INMEJORABLEMENTE. LAZARO CABEZON. — Portugal, 14.

GALLIOL

Premiado con Diplomas y Medallas Exposiciones Sevilla y Asturias.

Bolsa de fincas BLAZQUEZ

VARA DE REY, 7
Usted puede administrar bien su dinero, confiándole la compra de una finca a Blázquez.

¡ATENCIÓN!

Gran saldo de puntillas de bolillo, hechas a mano, a precios nunca vistos. No compre sin antes visitar LA NUEVA ENCAJERA Duquesa de la Victoria, 33, ent. d.º.

LA SORDERA ENTRISTECE

porque, sin darse uno cuenta, se aparta de la sociedad. Son muchísimas las personas duras de oído que han recobrado la alegría y el placer de oír mediante el moderno invento ELECTRO-ACUSTICO «KLENSON», de extraordinaria claridad y potencia. (Patente Invención 159.386). Consulte al médico. (O. C. S. 7.304)

AVISO: Visita en LOGROÑO, miércoles 14, de 10 a 1, CONSULTORIO DOCTOR DON MANUEL LUENGO, CALLE GONZALO DE BERCIO, 23 (FRENTE ESTACION FERROCARRIL, OTRO LADO PASARELA), según su prescripción.

HERNISAN (ESTUDIO ORTOPEDICO) BALMES, 104. — BARCELONA.

OFREZCO IMPORTANTE CARGO a persona culta, solvente y activa, disponga despacho y teléfono centro Logroño. Escribir con referencias a T. ECHEVERRIA. Zubieta, 7. San Sebastián

COMPRA-VENTA de BOTES
TODA CLASE DE ENVASES. TAMBIEN HOJALATA PRO-CEDENTE DE RECUPERACION. ANGEL ORESPO. Encarnación, 8. Teléfono 13466. MADRID.

GUIA SANITARIA

Doctor M. Carbayo
ESPECIALISTA PARTOS MATRIZ
MAMITIS
TRATAMIENTO SIN DRENAJE
Muro Carmen, 8-1º. Teléf. 3285
(C. S. P. n.º 85)

Angel Lor Sáenz
Del Hospital de S. Juan de Dios
ESPECIALISTA
ENFERMEDADES DE LA PIEL
SIFILIS Y VENEREAS.
Zaporta, 2. III. 3458. (C.S.P. 93)

A. Romero Gil
ERAYUDANTE DEL PROFESOR GAY, DE MADRID.
ESPECIALISTA EN PIEL
SIFILIS Y VENEREAS.
Duquesa de la Victoria, 3, 2.º
(C. S. P. n.º 109.)

Carmen Marín
FRACICANTE Y COMADRONA
Esclatona de la Casa Provincial de Maternidad de Barcelona.
Av. Navarra, 25, 1.º — Teléf. 1932.
(C. S. P. n.º 113.)

José María Sánchez
OIDO, NARIZ, GARGANTA
Cirugía de
CABEZA Y CUELLO
Miguel Villanueva, 3. Teléf. 1070
(C. S. P. n.º 19)

Vallejo-Gallo
DENTISTA — Sagasta, 8-1.º
(C. S. P. n.º 120)

CLINICA "Ntra. Sra. del PILAR"
Pasaje Gonzalo de Bercio, 35. — Teléfono 24-39.

RUIZ MIGUEL
Cirugía General y Cirugía de Estómago
Articulaciones y fracturas en general
S. MARTINEZ DE LA RIVA
Duquesa de la Victoria, 32
(C. S. P. n.º 39.)

M. VILLANUEVA
n.º 8
(Frente al cine de la música del capellán)
Teléf. 2126

GARGANTA - NARIZ - OIDOS
Cirugía de Cabeza, Cara y Cuello
Broncoscopia - Esofagoscopia
(C. S. P. n.º 3.)

AMADOR M. BERNAL
Ex-Ayudante Dr. Sáenz de Alz.
Del Hospital San Juan de Dios.
ESPECIALISTA
PIEL — SIFILIS — VENEREO
Calvo Sotelo, 2. — Teléf. 16-01.
(C. S. P. n.º 88.)

F. RODRIGUEZ MORAL
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6.
ONCE DE JUNIO, 5, 3.º d. Teléf. 1708.
(C. S. P. n.º 100.)

GONZALO G. BAQUERO
MEDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta diaria 11 Junio, 18.
Calvo Sotelo, 146. (C.S.P. 87)

Yangüela
Radiología
Electrología
CALVO SOTELO, 12. Fm.
(C. S. P. n.º 108.)

Emilio Casas
Especialista en
PIEL, SIFILIS Y VENEREAS
Muro Mata, 13. (C.S.P. n.º 12)

DR. GRANADO
Embarazo, Partos, Esterilidad.
Medicina y cirugía de la matriz.
Bretón, 13, 2.º — Teléf. 1632.
(C. S. P. n.º 40.)

ANTONIO ECHEVERRIA TARAZONA
FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 18 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. L. E.
Sus afligidos padres, don Federico; hermanos, Federico, Mercedes, Carmen, Ramón y Ana María; tíos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos que a continuación se detallan, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.
Logroño, 8 de agosto de 1946.
CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, Jueves, a las SEIS Y CUARTO;
IGLESIA PARROQUIAL—Santa María de la Redonda,
FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—Mañana, viernes, a las DIEZ;
CASA NOCTURNA.—Sagasta, 4.

¡SI TODA ESPAÑA FUERA CAMPAMENTO!

Por Fray Desiderio Díez de Triana

Capellán del Campamento Nacional «Francisco Franco»

Rigurosamente cierto. En una tienda de la centuria «numérica», un gallego y un canario discuten acaloradamente sobre la fecha y el nombre del día de la semana...

En este recinto acotado del campamento no se siente la nostalgia ni la nostalgia de muchas cosas que en la ciudad se consideran imprescindibles. Hasta el calendario resulta objeto de lujo...

No soy un convencido de última hora, ganado después de muchas suspicacias para esta obra espléndida de los campamentos...

No conocía los Campamentos Nacionales. A medida que ascenden de categoría, la formación es más esmerada y se extrema la diligencia...

NECESIDAD URGENTE

Sobradamente conocida en la Rioja Baja y en la Ribera de Navarra es la admirable labor que las Hermanitas de los Ancianos Desamparados realizan en su casa de Calahorra...

DEPORTES

FUTBOL

De los equipos locales

MAESTRANZA AEREA SUPRIME LAS CUOTAS DE ENTRADA

La nueva directiva del Maestranza Aérea, de cuya todavía reciente constitución dimos oportuna cuenta, resalta el hacerlo, por estar...

nos a conocer, por ser así de justicia, dada el entusiasmo y coraje de que hicieron gala... Alfabro... PROGRAMAS OFICIALES DE FIESTAS...

CRONICAS de la REGION



Alfabro

PROGRAMAS OFICIALES DE FIESTAS. - «Gráficas Esteban», en un alarde de buen gusto editorial, ha lanzado al público el programa oficial...

Burgo se ha celebrado el primer aniversario...

Burgo se ha celebrado el primer aniversario de aquel gran caballero cristiano que en vida se llamó don Galo Agreda Echauz...

ANGELITO AL CIELO

ANGELITO AL CIELO. - La encantadora Paquita Cabezon Ochagavía, hija del joven y estimado matrimonio industrial de ésta don Isaias y doña Mari...

Santo Domingo

DEPURACION DE AMILARRAMIENTO. - Por la Alcaldía ha sido publicado un edicto para que, en el plazo de quince días...

Muebles «RIOJA»

LOS MAS BARATOS CALVO SOTELO, 14. - Teléf. 23-21

José Luis Vicente Issla

OCULISTA CONSULTA: MARTES, JUEVES Y SABADOS, DE 3 y media a 5, en PLAZA DE LA PAZ, 12, 2.º.

Albelda

BODA. - La simpática Magdalena Ortuño Ibañez, hija de los apreciados convecinos Benito y Bernabea...

BOXEO ARAGONES Y RIOJANOS

En plena fase semifinal del campeonato Rioja-Aragón, van celebrándose en la capital aragonesa una serie de veladas...

Nueva línea aérea a Roma

MADRID, 7. - El próximo viernes, día 9, se inaugura por la Compañía Iberia el nuevo servicio Madrid-Roma...

EL HERMANO ROGELIO CHAMORRO DE LA MADRE DE DIOS (Religioso de las Escuelas Pías) DESCANSO EN LA PAZ DEL SEÑOR EL DIA 7 DE AGOSTO DE 1946...

ANUNCIOS CLASIFICADOS

- ALQUILERES BODEGA y ALMACEN muy amplios, A. Fozueta, Muro de la Mata, 6, ent. SE NECESITAN dos habitaciones...

Crónica de París

La "batalla" de la Conferencia de la Paz

Servicio especial de crónicas (Efe)-(United Press). (Prohibida la reproducción).

PARIS, 7.—La batalla de la Conferencia de la Paz acerca del procedimiento de mayoría en las votaciones, ha dejado a las veintuna naciones netas y claramente divididas entre las democracias occidentales y el bloque soviético.

En la madrugada de hoy, con el salón lleno de humo, a las dos y veintinueve de la mañana, terminó el debate sobre si las recomendaciones de la Conferencia acerca de los tratados deberán hacerse por mayoría simple o por la de las dos terceras partes. Los fatigados delegados, con los ojos enrojecidos al terminar las seis largas reuniones de prueba celebradas en dos días, aplazaron dar los últimos toques a las reglas hasta las cuatro de la tarde de hoy.

La votación final de la propuesta británica, sin modificaciones, fue aprobada por quince votos contra seis; solamente votaron con Rusia, Polonia, Checoslovaquia, Yugoslavia, Ucrania y Rusia Blanca, países cuya sola enumeración —los dos últimos no son siquiera verdaderos países— hace inútil cualquier comentario.

Así, pues, las pequeñas naciones han conseguido que las recomendaciones con sólo el voto de una simple mayoría —once delegados— vayan a los cuatro grandes, aunque se dan perfecta cuenta de que no es probable que éstos concedan a dichas recomendaciones tanto peso como a las que vayan respaldadas por los dos tercios de los delegados, o sea por un mínimo de catorce. Pero se ha establecido el principio de que deberá escucharse en la Junta de los cuatro grandes, incluso la voz de la simple mayoría de la Conferencia.

Los delegados se preocupan ahora sobre el efecto que pueda tener esta batalla sobre las subsiguientes deliberaciones, y también expresan repetidamente su preocupación acerca de lo que pensará de ellos el mundo, después de haber dado el espectáculo de varios estadistas mundiales pugnando durante días sobre las reglas para intentar hacer la paz. Por otra parte, hay pocas probabilidades ya de que los delegados puedan ponerse a trabajar en aquello para lo que han venido, hasta principios de semana. El próximo paso será la convocatoria de las Comisiones políticas, económicas y militares. Comisiones que han de empezar por elegir sus cargos, y hay indicios de futuras disputas sobre este punto por cuanto los soviets conceden gran importancia a estos cargos y tratarán de obtener varios de ellos para las naciones de su órbita.

Crónica de Hollywood

El cine sonoro ha cumplido veinte años

(Servicio especial de crónicas (Efe)-(United Press). Prohibida la reproducción).

HOLLYWOOD, 7.—El cine sonoro cumplió ayer veinteaños. Este gran invento, que iba a dar origen a una formidable industria y que es considerado actualmente como una de las necesidades de la vida ordinaria de millones de hombres en todo el mundo, nació ante el público el 6 de agosto de 1926, en el Teatro de Warner, cuando a las ocho y media de la noche, Sam Albert, Harry y Jack Warner (los famosos Warner Brothers) presentaron por primera vez el «Vitafon» ante un numeroso grupo de espectadores que, también por primera vez en la historia del cine, merecía el calificativo de auditorio.

El primer programa consistió en siete documentales cortos, hablados y con música, y en la película «Don Juan», interpretada por el popular John Barrymore.

Esta película había sido realizada como muda, pero fue elegida por Sam Warner para ser la primera que tuviese fondo musical.

Las primeras películas sonoras fueron proyectadas, en realidad, por Edison, quien antes de la primera guerra mundial exhibió películas mudas unidas mecánicamente con discos de gramófono. Sin embargo, Edison abandonó estos experimentos al ser destruido su laboratorio por un incendio.

Fue después Lee de Forest quien inventó la válvula de tres elementos, que hizo posible la amplificación del sonido registrado y quien con posterioridad ideó la película sonora llamada «Fonofilm». Estos «fonofilms» fueron introducidos como un entretenimiento, en 1923, en los descansos de los cines que proyectaban películas mudas.

estudios produjeron películas habladas. Después de transcurrido un año, no llegaba siquiera al centenar el número de salas cinematográficas que habían adoptado el nuevo sistema.

Los hermanos Warner iniciaron entonces su proyecto más ambicioso: la película «El cantor de jazz», interpretada por Al Johnson, que se proyectó por primera vez el seis de octubre de 1927. El día anterior a esta primera exhibición murió Sam Warner, el mayor de los hermanos, sin ver, por tanto, el éxito que alcanzó lo que para él había sido tan gran ilusión durante muchos meses.

Algún tiempo después, el 15 de julio de 1928, se proyectaba la primera película totalmente hablada. Su título: «Luces de Nueva York». La era del cine sonoro había empezado.

Ha tenido lugar en Barcelona el entierro del agregado comercial de la Legación de Chile en España y representante general de la Sociedad del Nitrato de Chile, don Augusto Bruna Sampaio

BARCELONA, 7.—Esta tarde se ha efectuado el entierro del agregado comercial a la Legación de Chile en España y representante general de la Sociedad del Nitrato de Chile para España y Portugal, don Augusto Bruna Sampaio.

En representación del ministro plenipotenciario de Chile en España, Sr. García Ojaldín, presidió el duelo el secretario de Embajada, don José Mardones, acompañado del consejero comercial don Juan Utrilla y del segundo secretario don Galo Irarrázabal; cónsul general de Chile en Barcelona, don Armando Maza; alcalde accidental, presidente accidental de la Diputación, delegado provincial de Educación Popular, que ostentaba, además, la representación del director general de Cinematografía y Teatro, Sr. Espinosa, íntimo del finado; representaciones del Cuerpo Consular, de la Sociedad del Nitrato de Chile, el jefe de la oficina de la Compañía en Lisboa y diversas entidades relacionadas con la sociedad de referencia. El numeroso acompañamiento estaba formado por miembros de la colonia chilena en Barcelona y representaciones de las empresas comerciales e industriales catalanas que mantienen contacto con la sociedad chilena. Cerraban el cortejo

LA CUESTION DE TRIESTE

LONDRES, 7.—En los medios oficiales de Roma se ha sugerido que la cuestión de Trieste no debe ser incluida en el tratado de paz italiano, sino que debe ser solucionada a través de negociaciones directas entre Italia y Yugoslavia, dice la radio de Roma. (Efe.)

SE RESUELVE, AL FIN, LA CUESTION DE LAS VOTACIONES...

(Viene de primera página)

El delegado yugoslavo resucitó después su propuesta de que se invite a Albania a participar en la Conferencia, pero en la siguiente forma: Solicitando que la Comisión de Procedimientos invite a dicho país a ayudar a la Conferencia en su labor por lo que se refiere al tratado de paz con Italia. «Albania es un país aliado, que fue invadido por Italia», afirmó el delegado del Gobierno de Belgrado. El delegado británico manifestó que, por tratarse de cuestiones a decidir por el Pleno, la propuesta yugoslava no encajaba en la labor de la Comisión de Procedimientos. Y el yugoslavo retiró su moción. (Efe.)

SE LEVANTA LA SESION PARISIENSA. 7.—La Comisión de Procedimientos de la Conferencia de la Paz, ha levantado la sesión a las 17:37 horas. (Efe.)

HOY HABRA SESION PLENARIA PARISIENSA. 7.—Mañana se reunirá probablemente en sesión plenaria la Conferencia de la Paz, a las cuatro de la tarde. Se cree que en esta sesión, los delegados se limitarán a oír y ratificar las decisiones de la Comisión de Procedimientos.

PROFUNDA DESEILUSION EN FRANCIA

PARIS, 7.—Las discusiones del Comité de Procedimientos de la Conferencia de la Paz que han durado siete días, han motivado una profunda desilusión en los círculos políticos franceses. Fuera del salón de conferencias, en los pasillos del Palacio de Luxemburgo, existe la impresión de que la Conferencia, en vez de unir a Europa, lo que hace es dividirla.

Algunos delegados estiman que la Conferencia llegará al día 13 de septiembre sin haber conseguido un acuerdo final sobre los cinco tratados y entonces aplazará sus sesiones hasta mediados de otoño.

Según declaraciones de un alto funcionario francés cuyo nombre ha sido omitido, lo que se ha demostrado en estos últimos días, es que Europa va a quedar dividida en dos bandos, uno de ellos anglosajón y otro soviético. (Efe.)

DE GASPERI Y BONONI LLEGAN A PARIS

ROMA, 7.—En posición en la Conferencia de la Paz parece ser, en un ochenta por ciento, igual a la de un prisionero acusado de ser responsable de una guerra por la que no ha luchado y que el pueblo italiano no desea, y en un veinte por ciento, igual a la de los cobelligerantes, ha manifestado el primer ministro italiano, Alcide de Gasperi, antes de salir de Roma para París por vía aérea, a donde va a ponerse al frente de la delegación de su país en la Conferencia de la Paz.

Una Comisión italiana ha comenzado la busca del cadáver de Mussolini en Brissago

En Milán se ha practicado una nueva detención

BRISSAGO (Suiza), 7.—Se afirma en esta localidad que ha llegado una Comisión italiana para buscar el cadáver de Mussolini.

En la Fiscalía General de Berna

declararon no tener el menor conocimiento del asunto. (Efe.)

MILAN, 7.—La Policía anuncia que ha sido practicada una nueva detención en relación con el robo del cadáver de Mussolini. No se han facilitado detalles acerca de la identidad del detenido, sabiéndose únicamente que es fascista. Se dice que las botas de montar de Mussolini y un trozo del abrigo que llevaba el cadáver, han sido descubiertos en un cajón del piso ocupado por el ciudadano.

Se informa también que el joven Antonio Parozzi, quien confesó al ser detenido hace algunos días haber tomado parte en el secuestro del cadáver, se encuentra muy enfermo. Los médicos manifiestan que ha contraído «infección cadavérica» tocando con las manos el cadáver, fuertemente descompuesto, del ex-Duce. (Efe.)

Pilar Primo de Rivera regresa a Madrid

MEDINA DEL CAMPO, 7.—Ha marchado esta tarde a Madrid la delegada nacional de la S. F. Pilar Primo de Rivera, que permaneció varios días en Medina. Inspeccionó los distintos servicios y dio algunas charlas a los camaradas que cursan estudios en la Escuela Superior de Mandos del Castillo de La Mota.

Créditos especiales del Banco Nacional de Bélgica para la importación de vinos y licores españoles

BRUSELAS, 7.—El Banco Nacional de Bélgica ha decidido abrir créditos especiales para la importación de vinos y licores españoles, sin previo requisito de la licencia de importación. (Efe.)

gación de su país en la Conferencia de la Paz.

«Todos nuestros esfuerzos en París —añadió— deben concentrarse en recordar a los aliados que les hemos llamado y considerado gallardos porque creíamos que lo eran».

PARIS, 7.—Han llegado al aeropuerto de Le Bourget el primer ministro italiano, De Gasperi, y el expresidente Bonomi. El actual jefe del Gobierno de Roma se limitó a decir: «Los tratados propuestos son muy duros para que sean verdaderamente instrumentos de la cooperación internacional. Hemos venido para intentar suavizarlos y hacer puedan ser aceptados por todos».

LOS ESFUERZOS DEL BRASIL EN FAVOR DE ITALIA

PARIS, 7.—En los medios bien informados se pone de relieve que los esfuerzos del Brasil en favor de Italia tienen ahora pocas probabilidades de triunfo en la Conferencia de la Paz, como consecuencia del acuerdo adoptado sobre el «quorum» de votación. Se dice que las propuestas brasileñas tienen muchas probabilidades de lograr una mayoría sencilla, pero no parece probable que logren la mayoría de los dos tercios. A pesar de ello, la delegación brasileña piensa intensificar sus esfuerzos en favor de Italia. (Efe.)

LLAMAMIENTO DE LA LIGA INTERNACIONAL DE MUJERES

LUXEMBURGO, 7.—Docientas delegadas de la Liga Internacional de Mujeres, que celebran en esta ciudad la Conferencia pro paz y libertad, han hecho un llamamiento a las veintuna naciones que se encuentran representadas en la Conferencia de la Paz en el que piden que los tratados de paz deben estar basados en el respeto a los derechos humanos. (Efe.)

SE HA PROCEDIDO EN EL CEMENTERIO DE DEUSTO a la exhumación de los restos del Hermano Gárate, de la Compañía de Jesús

Murio hace 17 años en olor de santidad

BILBAO, 7.—A las seis en punto de la tarde se procedió al cierre riguroso del cementerio de Deusto, a fin de proceder a la exhumación de los restos del Hermano Francisco Gárate, de la Compañía de Jesús, muerto hace 17 años en olor de santidad. Dentro del cementerio sólo quedaron los médicos, testigos, obreros, el tribunal eclesiástico, que previamente habían jurado ante el obispo de la diócesis y Santos Evangelios en sus fines en el cumplimiento de su cometido. Mientras tanto, en los alrededores del cementerio, se había congregado una muchedumbre enorme, compuesta de devotos del Hermano Gárate, los cuales depositaron a la entrada centenares de ramos de flores. Las operaciones de exhumación y reconocimiento, que fueron muy minuciosas, duraron hasta las ocho y media de la noche. A esta hora se formó una comitiva que presidió el presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao, al que acompañaban los obispos de Vitoria y Jaén y todas las autoridades provinciales de Vizcaya. Seguían sacerdotes y religiosos vicarios y una gran muchedumbre. El féretro primitivo iba encerrado en otro. La comitiva penetró en la Universidad de Deusto a las nueve y media de la noche. El obispo de Vitoria entonó un miserere. Las operaciones de reconocimiento oficial durarán por los menos dos días, al cabo de los cuales los restos del Hermano Gárate serán inhumados en la capilla de la Universidad de Deusto. Todos estos actos han sido especiales y complacientemente autorizados por el Santo Padre.

La señorita Carmen Franco asiste en Guetaria a la tradicional fiesta del desembarco simbólico de Juan Sebastián Elcano

SAN SEBASTIAN, 7.—La hija de S. E. el Jefe del Estado, señorita Carmen Franco Polo, se trasladó esta tarde a la villa de Guetaria para asistir a la tradicional fiesta del desembarco simbólico del ilustre navegante guipuzcoano Juan Sebastián Elcano. A su llegada, la hija del Caudillo fue recibida por el gobernador civil, Corporación Municipal en pleno y restantes autoridades locales. Bajo palio, se trasladó a la Casa Consistorial, desde donde presenció la tradicional ceremonia. Los participantes en la misma saludaron a la señorita Carmen Franco Polo, cuya presencia en Guetaria fue acogida con extraordinario entusiasmo. Terminado el acto, emprendió el viaje de regreso al Palacio de Aiete. Fue despedida por el vecindario con entusiastas aplausos.

La Asamblea del Consejo General de la UNRRA

(Viene de primera página)

norteamericano, William Clayton, ha manifestado que el Gobierno de los Estados Unidos no aportará nuevos auxilios para el funcionamiento de dicha organización, y agregó que en lugar del régimen de subsidios, las naciones deben tender ya a sostenerse mediante la vigorización del comercio internacional.

Añadió que resultó evidente que muchos países que al producirse la liberación no podían pensar en lograr los aprovisionamientos y bienes que precisaban para atención de las necesidades más perentorias de sus respectivas poblaciones, se hallan ya en condiciones de atender a tales servicios por sus propios medios, y agregó que una vez que se ha llegado a tal situación, las necesidades pueden ser cubiertas mucho mejor y en condiciones menos onerosas por los respectivos Gobiernos que por ninguna organización internacional del tipo de la UNRRA. Manifestó también que la sola aportación de Estados Unidos en forma de préstamos y auxilios para el saneamiento de las monedas extranjeras, supone ya más de veinte mil millones de dólares, y que puede asegurarse que los anticipos de todo orden realizados por los diversos países a las zonas necesitadas, para la restauración de la situación económica de éstas, se elevan ya a más de treinta mil millones de dólares. (Efe.)

Seis distritos de la zona rusa de Alemania

han quedado sin muchachos como consecuencia de las redadas de la Policía soviética

Las madres demandan auxilio para averiguar su paradero

BERLIN, 7.—Las madres de los muchachos alemanes recogidos en las redadas periódicas realizadas por la Policía secreta soviética en Brandemburgo, zona soviética de ocupación, cuyo paradero se ignora, han dirigido un llamamiento a la Cruz Roja Internacional, a las autoridades soviéticas, al Consejo Mundial de Iglesias y al obispo protestante de Berlín en demanda de ayuda para encontrarlos, según informa el corresponsal de la Reuter.

Estas redadas de las tropas y Policía soviética han dejado virtualmente sin muchachos de 13 a 17 años a seis distritos de la zona rusa. En una de éstas, los oficiales de la Policía soviética dejaron a las madres que sus hijos eran llevados para su «educación» y que estarían ausentes dos años.

Nuevos detalles de los destrozos causados por el terremoto en la República Dominicana

Han llegado a Matanzas dos hidros norteamericanos con auxilios y hoy llegará un buque

SAN JUAN DE PUERTO RICO, 7.—En dirección a Matanzas, y a ruego de las peticiones hechas por la República Dominicana, van a ser enviados dos aviones norteamericanos de transporte, un remolque y un buque de la Marina de guerra, que llevarán medicinas, víveres e instalaciones purificadoras de agua para socorrer a los damnificados por el último terremoto.

Un grupo de jefes y oficiales del Ejército y de la Armada, acompañados de funcionarios de la Cruz Roja, se han dirigido por vía aérea a Ciudad Trujillo con el mismo fin.

CIUDAD TRUJILLO, 7.—En la recuperación de 36 cadáveres en Arroyo Salgado, ha aumentado el número de muertos como consecuencia del fenómeno sísmico del domingo. Se teme, por otra parte, que otros muchos hayan sido arrebatados por el mar.

La Cruz Roja manifiesta que dos mil personas se encuentran aisladas sin alojamiento ni víveres, salvo los auxilios lanzados desde aviones en las cercanías de Julia Molina, al Norte de Matanzas.

El secretario del Departamento de Sanidad Pública calcula que en toda esa zona, cuya población es de cien mil almas, hay unas veinte mil personas sin hogar. Dos hidros de la Marina norteamericana han llegado a Matanzas, procedentes de San Juan de Puerto Rico, con médicos, enfermeras, medicamentos, víveres y botes plegables de caucho; el jueves llegará un buque con un gran equipo de salvamento. (Efe.)

LA HABANA, 7.—El ministro de Defensa ha anunciado que se había dispuesto la partida de un avión especial llevando a bordo médicos y enfermeras, así como medicamentos destinados a las víctimas de San Domingo y Haití. También ha sido anunciado que el crucero «Cuba» se hallaba preparado para zarpar en dirección a dichos lugares en caso de que fuera necesario para auxiliar en la labor de salvamento. (Efe.)

Dos grandes incendios en Sevilla y Aldeansancho (Segovia)

SEVILLA, 7.—Alrededor de las tres de la tarde se ha iniciado un fuego de gran importancia en unos almacenes de tejidos de la calle de Linero, en sitio muy céntrico de la capital. El incendio ha producido gran alarma, pues las llamas amenazaban extenderse a las casas colindantes, que están siendo desalojadas. Han acudido varios parques de bomberos a las órdenes del director del servicio. Se desconocen las causas del siniestro, que comenzó en la azotea del edificio.

SEVILLA, 7.—Tres horas ha durado el incendio de los almacenes de tejidos de la calle Linero. Los bomberos consiguieron aislar el fuego para que no se corriera a las casas próximas, sobre todo a una ocupada por numerosos vecinos en la parte trasera de los almacenes. Las pérdidas son muy elevadas, pues se han quemado gran cantidad de existencias.

SEGOVIA, 7.—Un voraz incendio se ha declarado a media tarde en el pueblo de Aldeansancho. Comenzó en la casa del obrero resinero Angel Bartolomé, y una hija del mismo, llamada Upliana, sufrió quemaduras muy graves.

Las eras propiedad de Juan de Santos, Justo Martín y Tomasa Diaz, quedaron destruidas con todas las mieses, trillos, aventadores, etc. Desde estas eras, el fuego se extendió a las casas de Teodoro Branas, quedando también destruidos los inmuebles y enseres. Desde Cantalejo y otros pueblos del contorno acudieron en auxilio de Aldeansancho numerosos vecinos con las máquinas municipales contra incendio. El fuego pudo ser extinguido cuando se temía redujera a cenizas toda la cosecha que, con excepción de la de algarroba, ya «amacenada», se encuentra en los sitios de trilla. Se han quemado 700 fanegas de trigo, 300 de cebada, centeno y avena y unas 150 de garbanzos.

Argentina y Norteamérica publicarán hoy simultáneamente una nota con puntos de vista coincidentes sobre política internacional

BUENOS AIRES, 7.—El próximo jueves, los Gobiernos argentino y norteamericano publicarán simultáneamente una nota exponiendo los puntos de vista coincidentes por ambos países en política internacional, según se anunció en los círculos diplomáticos argentinos, en los cuales se agregó que la referida nota pondrá de relieve la mejora que se ha producido en las relaciones entre Argentina y Estados Unidos. (Efe.)

Misas en Cartagena en memoria de los marinos asesinados por los rojos

CARTAGENA, 7.—A bordo del crucero «Miguel de Cervantes», que se encuentra fondeado en este puerto, se han celebrado misas en memoria de los marinos asesinados por los rojos con motivo de cumplirse el décimo aniversario del vandálico hecho. Se levantó un altar en el mismo lugar en que fueron inmolados los jefes y oficiales del buque. El capellán leyó la misa, y luego un responso. Asistieron a la dotación completa del crucero, así como la esposa y familiares del que era comandante del barco al ocurrir los asesinatos. Finalmente, los tripulantes desfilaron ante los jefes.

Cinco personas muertas por emanaciones de gas

VALENCIA, 7.—Cinco personas han resultado muertas por las emanaciones de gas en Bocairente. Al bajar la niña Conchita Sampere, de doce años, a limpiar un pozo de unos siete metros de profundidad, sintió los efectos de unas emanaciones de gas por lo que intentó salir a la superficie. Viendo que les faltaban las fuerzas, pidió socorro y acudió inmediatamente su padre, Miguel Sempere, que descendió al pozo para ayudarla. En vista de que ninguno de los dos salía, los albañiles Miguel Licera Faustó Fernández y José Clabug, bajaron asimismo para prestarles auxilio, con resultado infructuoso, ya que los cinco perdieron la vida. Se avisó a los bomberos de Valencia, que pudieron sacar los cuerpos de las cinco víctimas.